La Maison de Santé de La Motte Chalancon, en Drôme Provençale, recherche Kinésithérapeute pour exercer en libéral au sein d’une Société Interprofessionnelle de Soins Ambulatoires (SISA) réunissant actuellement : 

· Deux médecins généralistes
· Trois infirmières
· Un ostéopathe 
· Une kinésithérapeute (2 jours/semaine)

Situé au sein de locaux neufs, conçus et réalisés selon un véritable souci d’accueil, le cabinet dédié à la pratique de la kinésithérapie est composé de 2 pièces entièrement équipées (une pièce de massage ; un plateau technique). 
Pour certains patients, la nature des soins à dispenser nécessite des interventions au domicile. 
Le temps d’activité de l’actuelle praticienne (volontairement limité à un temps partiel) ne permet pas de répondre à l’importante demande de soins.

La commune (bourg-centre) rayonne sur un vaste territoire correspondant au sud du Pays Diois (https://www.paysdiois.fr/) et au nord des Baronnies Provençales (https://www.cc-bdp.fr/)  
Soucieux de favoriser l’accès aux soins dans une « zone sous-dotée », les élus ont opté pour la gratuité du loyer et la prise en charge de l’entretien des locaux, jusqu’en Février 2031. Les professionnels de la maison de santé sont exonérés de la taxe CFE.
L’ambition est de réunir une équipe de soignant-es travaillant en équipe, au bénéfice d’une population rurale attachée à son territoire de vie dynamisé par une vie associative intense.


PHOTOS façades, bureaux N/S, environnement.



A voir avec MC :
photos du village (vue d'ensemble en couleurs), du Pas des Ondes, de la façade
m2 des pièces
